



# 滨州市2023年现代海洋产业高质量发展现场观摩活动举行 推动“党建红”与“产业蓝”深度融合

滨州日报/滨州网讯(记者张子强 通讯员李树伟报道)6月29日,“党建铸魂、科技助力”专家巡回指导现代海洋产业主题党日暨滨州市2023年现代海洋产业高质量发展现场观摩启动仪式在市产融综合服务中心举办。

近年来,市海洋发展和渔业局坚持以党建为引领,聚焦我市海洋产业短板弱项,破解制约产业发展的突出问题,推动海上滨州建设取得了新成效。2022年,全市实现海洋生产总值441.91亿元,较2021年增长40亿元、增幅10.1%;占全市GDP的比重达到14.85%,同比提高0.89个百分点。现代海洋15个主导产业都得到了长足的发展。海洋渔业重点围绕“抓两头、带中间”的工作思路,打造水产种业、设施化生态化养殖、园区建设、精深加工、水产预制菜、冷链物流、品牌建设渔业全产业链。对虾“渤海一号”新品种获农业农村部认证,全市自主知识产权对虾品种占全国1/4,成功

创建首个国家级海洋牧场;新建7处水产加工和冷链物流基地,培育26家预制菜加工企业,推出滨州特色水产预制菜近百款、产值20亿元;海洋生物制品从无到有,获批全市首个海洋生物保健品,海藻医用功能性敷料、鱼骨蛋白肽功能产品等多款海洋生物制品走向市场;海洋新能源全面起步,组建100亿规模的投资基金,推进“一港四园”建设,全力打造鲁北盐碱滩涂风光储输一体化基地;碧水源海水淡化二期基础设施已开工建设,海水淡化产能规模居全省第三;滨华新材料碳三碳四完成中交,渤中19-6(1期)开工建设,海洋化工向高端新材料转型,海工装备制造主导产品实现了传统产

业提档升级、新兴产业发展壮大、一二三产融合发展的高质量发展新格局。

全市海洋渔业系统将以此为契机,进一步发挥党建统领作用,整合行业科技、人才、政策等资源,建立现代海洋产业联盟,打造产业发展共享互通平台;定期开展“产业链”党建活动,推动党建与产业发展互促共赢,实现“党建红”与“产业蓝”的深度融合,着力构筑“党旗在海上高高飘扬、党徽在海上熠熠生辉、党员在海上示范引领”的生动局面,为我市海洋产业高质量发展注入强大的“红色动能”。

## 构建共建共享共治共管新格局

### 市城管局第二期城管“半月谈”活动举办

滨州日报/滨州网讯(记者任斐 通讯员尹树芳报道)6月30日,市城管局组织举办第二期城管“半月谈”活动,邀请部分人大代表、生态环境专家、社区和物业代表到滨环作业基地零距离了解环卫保洁工作。

活动中,代表们详细了解了新能源环卫综合清扫车等小型自主研发设备的原理和功能,在随后的座谈会上,听取了市主城区环卫保洁相关工作介绍,并围绕做好城市环卫保洁工作进行了交流发言。

“我要为城管环卫保洁队

伍点赞,主城区环卫工作进入了智能化、数字化时代,真正实现了精准化办公。”“环卫机械化不仅提升了环卫保洁效率,还减轻了环卫工人的劳动强度。”交流中,代表们对环卫保洁工作给予充分肯定,同时也围绕环卫机械设备的智能化、延伸公厕和驿站应急服务功能等提出了意见建议。市城管局相关负责人表示,将认真梳理分析代表们的意见建议,研究制定可行性方案,进一步提升管理服务水平,与社会各界携手构建共建共享、共治共管的城市管理新格局。

## 滨州住房公积金年度结息啦

### 市民可通过“滨州公积金”微信公众号查询个人利息金额

滨州日报/滨州网讯(记者郭伟报道)6月30日,滨州市住房公积金管理中心共为全市386653名职工支付利息2.232亿元,同比增长15%。所结利息全部记入缴存职工个人住房公积金账户。

根据《住房公积金管理条例》及《关于完善职工住房公积金账户存款利率形成机制的通知》规定,住房公积金自存入职工住房公积金账户之日起按照国家规定的利率计息,每年6月30日为住房公积金结息日,计息期为上年7月1日至本年6月30

日。结息后本息自动转存。根据人民银行有关规定,住房公积金存款利率按结息日人民银行挂牌的一年期整存整取定期存款基准利率执行,目前年利率为1.5%。

市民如需查询公积金利息金额,可通过关注“滨州公积金”微信公众号,点击“我的账户—个人查询”,或通过“支付宝—市民中心—公积金”进行查询,还可通过官方网站(<http://gjj.binzhou.gov.cn/>),或“爱山东—住房保障—住房公积金”进行公积金信息查询。

## 我市31名画家加入山东省美术家协会

### 入会人数跻身全省先进地市行列

滨州日报/滨州网讯(记者郭向春报道)近日,山东省美术家协会官网公布2022年度山东省美术家协会新会员名单,我市31人被山东省美术家协会吸收为新会员。

近年来,市美术家协会始终把加强美术队伍建设,提升队伍整体素质作为工作的重中之重。持续加强人员培训,提高创作能力,市美术家协会采取组织写生培训、专家讲座、草图观摩、定向辅导、社会培训等多种形式进行全方位的培训,有效地提升了广大学员创

作水平;组织展览活动与省展、国展接轨,通过设立新人新作展、临摹展等品牌展览和建党、建国、建军、五一等重大节日展览,面向全市美术爱好者和艺术工作者征稿,并参照省展、国展要求进行评审,以正确的导向引领我市美术创作精品,上台阶;积极发挥美协网络平台的作用,对入选省展、国展的作者及作品及时在美协微信公众号上进行刊登和表彰,激发广大美术爱好者和艺术工作者的创作热情。

通过一系列措施,我市加入省美协的人数从2020年10人,在全省排名第12名,2021年18人,在全省排名第7名,到2022年31人,在全省排名第3名,已跻身全省先进地市的行列。

## 市文化和旅游局赴邹平、惠民开展实地调研工作

### 打造独具特色的文旅地标

滨州日报/滨州网讯(记者胡旭阳 通讯员霍石磊报道)近日,市文化和旅游局赴邹平、惠民开展相关调研工作。

在邹平市台子镇,调研组一行实地调研了大齐村公共文化服务中心、齐东古城遗址黄河文化园、哆咪屋、邹平印象葫芦农业农民专业合作社等地,详细了解了台子镇乡村旅游、农村公共文化服务供给等情况。

在惠民县,调研组实地调研了沙窝林场精品民宿、研学中心,何坊街道综合文化站等地,全面了解了乡村旅游、旅游民宿、城乡公共文化服务发

展等情况。

市文化和旅游局相关负责人对邹平市、惠民县在乡村旅游和公共文化服务体系建设和取得的成绩表示肯定,并要求要盘活资源“挖潜力”,充分利用好黄河、红色、生态等资源,在保护中开发,在开发中保护;要优化配置“增活力”,树牢“文旅+”意识,走好农、文、旅、体融合之路,持续提升公共文化服务水平;要强化宣传“提引力”,增强品牌意识,打造独具特色的文旅地标,做到人无我有,人有我优,人优我特,持续丰富文旅内涵,叫响“孙子故里、生态滨州”文旅品牌。

## 看图识党史 学史悟初心

滨州日报/滨州网开发区讯(通讯员李畅报道)为庆祝中国共产党成立102周年,加强纪检监察干部党性修养和修养,近日,滨州经济技术开发区检察院开展“看图识党史”活动。

本次活动以党小组为单位组成4个代表队,每队各3名同志。答题分为必答題和抢答題两个部分,党史图片主要展现了

党的历史进程中有里程碑意义的事件和人物。活动中,大家展现了深厚的党史知识功底,对于未识别出的事件在答题结束后进行了相关党史知识的学习。经过激烈比拼,第二党小组以满分的优异成绩夺得桂冠。

该院干警表示,将把革命精神运用到检察工作中,转化为新时代检察工作新动能。

## 拒绝校园霸凌 共筑美好人生



近日,无棣县法院宣讲团走进无棣县第三实验小学开展主题为“拒绝校园霸凌 共筑美好人生”的法治宣讲活动。

活动中,无棣县法院宣讲团成员通过鲜活的典型案例,让孩子们了解了校园欺凌的危害,懂得了如何进行自我保护,明确了法律的相关规定,学习了《应对校园暴力口诀》,掌握了校园欺凌的正确应对措施。

(滨州日报/滨州网通讯员 张宝星 王希新 摄影)



## 二在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州·百名历史人物

### 齐国执政崔杼

侯玉杰

齐国开国国君是姜太公,第二代国君是齐丁公。到第三代国君齐乙公时,把崔邑赐给了丁公的嫡子季子作为封地,以封地为姓,因此,天下崔姓以崔邑为发祥地。崔邑就是今邹平市魏桥镇崔八村。

到了齐惠公的时候,崔杼成为崔氏的族长。他登上齐国的执政位置,制造了数个历史典故,是一个颇具争议的历史人物。

崔杼(?—前546),姜姓,谥号武,又称崔杼、崔武子。今邹平市魏桥镇崔八村。

崔杼很受齐惠公的宠信,在卿大夫中的地位迅速上升,引起齐国其他的家族高氏、国氏的不满。齐惠公去世后,他们就把崔杼赶出了齐国。崔杼在卫国度过了二十多年的流亡生活。

公元前574年,齐国内乱,崔杼被齐灵公召回国内,参与讨伐高氏、国氏。高氏、国氏地位日降,崔氏、庆氏得到齐灵公的扶持,地位日升,崔杼被提拔为上卿,庆氏的庆封、庆佐也得到重用。

齐国大夫棠公的妻子东郭姜,是一个绝色美女。棠公去世后,崔杼去吊唁,崔杼对东郭姜一见钟情。崔杼的原配夫人早已去世,他不顾占下不利以及亲戚朋友的劝诫,甚至连自己的家臣、东郭姜的弟弟东郭偃的劝诫也全当耳旁风,不顾一切再娶东郭姜为夫人。

公元前554年,齐灵公病重。崔杼暗中派人接回了被齐灵公废掉的太子公子光,发动政变,重新立公子光为太子。齐灵公去世,公子光继位,是为齐庄公。齐庄公处死了被齐灵公立为太子的公子牙,褒奖崔杼的拥立之功,让他执掌国政。

公元前550年,齐庄公趁晋国内乱,进攻晋国。晏婴、崔杼均表示反对,庄公不听,进攻晋国后,又返回进攻齐国。

齐庄公常到崔杼家里,他也看上了崔杼的夫人东郭姜。因此,齐

庄公经常趁着崔杼外出的时候,到他家,与崔杼之妻东郭姜私通。慢慢地,崔杼发现了这件事,他选择了隐忍,庄公更加肆无忌惮了。有一次,庄公与东郭姜幽会时,顺手拿走了崔杼上朝时戴的帽子,赏赐给别人。庄公的近臣认为这样不妥,对他进行劝诫,庄公不以为然地说:“像崔子这样富裕的人,还缺这顶帽子不成?”崔杼听说后,大怒,决定除掉齐庄公。

齐庄公曾鞭打过一位侍从,这位侍从怀恨在心,与崔杼不谋而合。公元前548年,莒国使者朝见齐君,庄公宴请诸君客人,崔杼谎称有病不上朝,没有陪同庄公出席宴会。来日,齐庄公假装探望崔杼的病情,其实,他的真实意图是到崔家与崔杼的夫人东郭姜私会。齐庄公进入崔杼家中后,那位侍从把齐庄公的侍从从武士拦在外面,而他自己进入院子,就把院门关上了。东郭姜与崔杼从侧门离开了家,齐庄公见到东郭姜,多情地抱着柱子唱歌。埋伏在崔家的崔氏私兵各持兵器,一拥而出,攻击齐庄公。齐庄公逃到一处高台上,向崔氏的私兵求饶,众人不答应;请求盟誓定约,众人也不答应;请求到宗庙自杀,众人还是不答应。众人回答说:“我们的主人崔杼身患疾病,不能前来听命。我们奉主人的命令诛杀淫贼,除此之外,我们不知道还有什么命令。”齐庄公无奈,从高台跳到围墙下,企图逃跑,结果,大腿上中了一箭,反倒掉落在墙内,被崔杼的私兵所杀。那些在门外的庄公的护卫们,也都遭到杀害。

崔杼杀死了齐庄公,又大开杀戒,杀死了许多政见不同者。崔杼与庆封一起,拥立庄公的弟弟杻臼为国君,是为齐景公。崔杼出任右相,庆封出任左相。

崔杼与庆封担心国人不服,就胁迫士大夫、将军们一起结盟发誓,凡是不与崔杼、庆封一条心者,死无葬身之地。崔杼、庆封人修

筑了高台,台下由千余甲士层层守卫,出席结盟仪式时,众人要解下佩剑,有敢于不盟者,立即命甲士捆绑,有十余人因为不愿意结盟或者手指没有扎出血而遭到杀害。临到晏婴的时候,他捧着酒杯仰天长叹说:“呜呼!崔杼无道,杀害其君。”庆封欲杀害晏婴,崔杼说:“不可。晏婴是贤者,是有道之士,天下闻名,众望所归,是忠臣,不可以加害。”于是,放晏婴回去。晏婴慢慢地走出结盟地,缓缓地登上马车。他的车夫想扬鞭疾驰,赶快逃离这个是非之地。晏婴用手轻轻拍拍车夫的手背说:“虎豹在山林,其命在庖厨。我们快跑不能增加生的机会,慢走也不会增加死的概率。”于是,晏婴的车夫赶着马车,缓缓地离开了。

崔杼杀死了齐庄公后,对弑君之罪十分惶恐,担心被史官记录在史册上,留下千古骂名。他不许太史写弑君等字样,可是,齐国的太史根本不理睬他,写道:“崔杼弑其君”。崔杼大怒,将太史杀害。太史的弟弟接着再写:“崔杼弑其君”,崔杼又将太史的弟弟也杀害了。面对暴力,太史的三弟仍然秉笔直书:“崔杼弑其君”。这一次,反倒是崔杼害怕了,未敢加害史官。南史氏是齐国太史官的同族,听说齐国的太史都被崔杼杀了,就背起竹筒往齐国赶,准备完成齐国太史未完成的秉笔直书事业,走到半路的时候,听说齐国太史已经将崔杼弑君写入史册才返回。

崔杼的夫人东郭姜与齐庄公私通,崔杼不仅原谅了她,还对她宠爱有加。崔杼废掉了与原配妻子所生的长子崔成的继承权,改立与东郭姜所生的儿子崔杼为继承人。东郭姜的弟弟东郭偃以及东郭姜与前夫所生的儿子棠无咎,都很得崔杼的信任,是崔杼身边的红人。崔成请求到崔氏的封地崔邑安居养老,东郭偃、棠无咎担心崔成势力壮大后对自己不利,不仅联合反对,而且鼓

动崔杼把崔邑留给崔明。他们说:“崔邑,是崔姓的宗邑,只能由家族长所有。”崔成和胞弟崔强为求自保,主动投奔了庆封。他们对庆封说:“家父的为人,您也是知道的。他老人家现在只听信东郭偃、棠无咎的话。我们担心他们将会害您。”庆封说:“你们暂且回去吧,我知道了。容我仔细地考虑考虑。”庆封认为,崔杼是自己的政治对手,如果乘着崔杼家庭内乱,搞垮崔家,那么此消彼长,自己的势力就会大增。他于是答应崔成、崔强兄弟,计划帮助他们除掉崔明。

齐景公继位的第二年,即公元前546年九月,崔成、崔强率领他们的私人武装起事,他们攻占了崔氏府邸,杀死了东郭偃、棠无咎,整个崔府一片狼藉。崔杼逃到庆封家里避难,庆封假惺惺地安慰崔杼说:“崔家、庆家本来是一家人,他们怎么敢做出这种犯上作乱的事。我愿意替您讨伐他们。”于是,庆封派出武装包围崔府。崔成、崔强等坚守不出,庆封又调动其他军队参与攻击,最终攻破崔府,杀死崔成、崔强。崔杼的夫人东郭姜眼见大势已去,遂悬梁自尽。庆封平定了崔家的内乱,命人将崔杼送回家。崔杼见自己的家已经毁了,夫人也死了,家破人亡,走投无路,也迫随着夫人悬梁自尽了。

崔家发生变故时,崔杼的小儿子崔明恰好外出办事,幸免于难。崔明夜夜偷偷返回崔府,和家人们一起,悄悄地埋葬了父母的遗体,然后出奔鲁国。

崔杼死后,齐国人改葬齐庄公,搜寻崔杼的墓穴。人们通过崔杼的一个家臣,知道了崔杼的下葬地点。齐国人开棺戮尸,把崔杼的尸体陈列在大街上示众。崔杼死后,齐国由庆封当国,弄得民怨沸腾,他也不敢善终。

作者单位:中共滨州市委党史研究院(滨州市地方史志研究院)